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Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Welche Fördermittel beantragte das Unternehmen Waggon­
bau Niesky GmbH seit 2014? (Bitte einzeln auflisten mit Da­
tum des Antrages, Höhe der beantragten Fördersumme, kon­
kreter Zweck der Förderung sowie Angabe des Fördertopfs!) 

Das Unternehmen Waggonbau Niesky GmbH beantragte seit 2014 folgende 
Fördermittel : 

Datum des Höhe der bean- Zweck der Fördertopf 
Antrages tragten Förder- Förderung 

summe in€ 
24.12.2016 623.172,00 Modulares Leicht- Einzelbetriebliche 

bau-Tragwagen- F u E-Projekt-
svstem „MOL TRAG" förderunq 

Frage 2: Welche Fördermittel erhielt das Unternehmen seit 2014? (Bitte 
einzeln auflisten mit Datum der bewilligten Förderung, Höhe 
der bewilligten Fördersumme, Zweck der Förderung und För­
dertopf!) 

Das Unternehmen Waggonbau Niesky GmbH erhielt seit 2014 folgende För­
dermittel : 
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Datum der Höhe der bewil-
bewilligten ligten Förder-
Förderung summe in€ 
23.06.2017 623.172,00 

Zweck der 
Förderung 

Modulares Leicht-
bau-Tragwagen-
system „MOL TRAG" 
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Fördertopf 

Einzel betriebliche 
FuE-Projekt-
förderung 

~SACHSEN 

Frage 3: An welche Bedingungen waren/sind die einzelnen Förderungen ge-
knüpft? (Bitte einzeln auflisten!) 

Die Forschungs- und Entwicklungsprojektförderung erfolgte gemäß der zum Zeitpunkt 
der Antragstellung geltenden Richtlinie des Sächsischen Staatsministeriums für Wirt­
schaft, Arbeit und Verkehr zur Förderung von aus dem Europäischen Fonds für Regio­
nale Entwicklung mitfinanzierten Projekten der Technologieförderung (EFRE­
Technologieförderung 2014 bis 2020) vom 20. Januar 2015, veröffentlicht am 5. Fe­
bruar 2015 im SächsAbl. 6/2015, S. 180 ff. und deren Änderung vom 28. Februar 2017, 
veröffentlicht am 16. März 2017 im SächsAbl. 11/2017, S. 353, genannten Bedingun­
gen (https://www.revosax.sachsen.de/vorschrift/15101 .1 ). 

Danach war Voraussetzung für die Förderung ein Projekt mit innovativem technologie­
orientiertem Inhalt, das der Entwicklung von neuen oder verbesserten Produkten und 
Verfahren dient und auf eine Erhöhung der Innovationskraft und Wettbewerbsfähigkeit 
des antragstellenden Unternehmens gerichtet war. Die Förderung stand jedem Unter­
nehmen der gewerblichen Wirtschaft mit einer Betriebsstätte im Freistaat Sachsen of­
fen. Antragsteilende Unternehmen hatten die Marktgängigkeit der angestrebten Ent­
wicklungsergebnisse anhand eines Verwertungskonzepts darzulegen und die Finanzie­
rung des geforderten Eigenanteils nachzuweisen. 

Mit freundlichen Grüßen 

Martin Dulig 
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